Dodatni zadaci iz matematike
1. Učenik je na izlet ponio 50 kuna. Za prijevoz je potrošio 
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novca, a polovinu ostatka potrošio je za hranu. Od ostatka je posudio svome prijatelju. Koliko mu je novaca ostalo za sladoled?
     1.način rješavanja zadatka:

 Kako je učenik na izlet ponio 50 kuna i kako je na prijevoz potrošio 
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novca, a kako je 
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od 50 kuna = 10 kuna, to ispada da je na prijevoz potrošio 2
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10 = 20 kuna; ostalo mu je dakle 30 kuna. Budući da je za hranu potrošio polovinu ostatka (polovinu od 30 kuna), dakle, znači da je na hranu je potrošio 15 kuna. Primjetimo da je prijatelju posudio 
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od novog ostatka (od 15 kuna), dakle
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od 15 kuna i ako je 
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od 15 kuna = 3 kune, to znači da je 
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od 15 kuna=6 kuna. Ako smo sve kune koje je dječak potrošio oduzeli od ukupne svote novaca,  dobiti ćemo da je dječaku za sladoled ostalo 9 kuna.
2. način rješavanja zadatka 
 a)  Iz početnog teksta zadatka da se zaključiti da je učenik za prijevoz   potrošio:
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novca= 
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od 50 kn=
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50 kn=
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 EMBED Equation.3 [image: image16.wmf]=

×

×

×

1

5

10

5

2

 
[image: image17.wmf]=

×

×

×

1

5

10

2

5
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b)  Dakle, buduċi da je ponio 50 kuna i na prijevoz potrošio 20 kuna to znači da mu je ostalo 30 kuna. Kako je polovicu od 30 kuna (ostatak) potrošio na hranu ispasti ċe da je za hranu potrošio 15 kuna.

c)   Dakle sada mu je ostalo: 50-(20+15)=50-35=15 kuna. Iz činjenice da je prijatelju posudio 
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od novog ostatka, zaključiti ćemo da je svome prijatelju posudio 6 kuna.

d)   Uvažimo li zadnju rečenicu (pitanje) do traženog broja doċi ċemo tako da zbrojimo kune koje je dječak potrošio, te oduzmemo ukupnu svotu novaca koju je dječak ponio na izlet. 

50-(20+15+6)=50-41=9 kuna  =>  Dječaku je za sladoled ostalo 9 kuna.
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2. U nekom 6. razredu svaki učenik zna ili plivati ili voziti bicikl ili oboje. Koliki dio učenika zna i voziti bicikl i plivati ako 
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 svih učenika zna voziti bicikl, a 
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zna plivati?
Ako ovaj dio koji zna voziti bicikl i plivati označimo sa x, vrijedit će:
· 
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 učenika tog razred zna i voziti bicikl i plivati.
3.   Dječak je otvorio slavinu nad kadom i zaboravio je začepiti odvod. Poznato je da se prazna kada napuni za 20 minuta, a puna kada isprazni za 30 minuta. Dječak se sjetio čepa za 48 minuta. Je li se kada prelila?
1.      Napuni li se kada tijekom 20 minuta, onda je očito da ċe se tijekom      1 minute napuniti 
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kade, a tijekom 48 minuta u njoj bi se našlo 
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kade.

2.      Međutim, kako je dječak zaboravio čep i kako se ta kada tim čepom da isprazniti tijekom 30 minuta, tada je očito da ċe se tijekom 1 minute isprazniti 
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kade, a za 48 minta isprazniti ċe se 
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kade.
Uvažimo li 1. I 2. slučaj, vrijedit ċe:
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To znači da ċe se nakon 48 minuta u kadi bez čepa naċi 
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njenog volumena… dakle, neċe doċi do preljevanja kade.

4.      Bazen se može puniti vodom s četiri cijevi. Prvom se napuni za 10 sati, drugom za 12 sati, treċom za 6 sati, a četvrtom za 5 sati. Za koliko ċe se vremena napuniti 
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 bazena ako ga istodobno pune sve četiri cijevi?

1. cijev= 10 sati =
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2. cijev = 12 sati =
[image: image43.wmf]12

1


3. cijev = 6 sati = 
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4. cijev = 5 sati =
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Iz ovog zapisa uočavamo da ċemo morati zbrojiti sve ove razlomke (brojeve). Tako vrijedi:
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Ako sate koje ċe četiri cijevi napuniti označimo sa x, vrijedit ċe:
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             Bazen ċe se napuniti za 1 sat i 40 minuta.
        =>
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